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АНОТАЦІЯ 

 

Походяща Д.Ю. Етика, як основа запобігання корупції на публічній службі. 

281 Публічне управління та адміністрування. Вінницький державний 

педагогічний університет імені Михайла Коцюбинського, м. Вінниця, 2024 р. 

Проблематика етико-управлінського регулювання поведінки публічних службовців 

стала в останні роки однією з ключових. Як відомо, останні десятиліття публічна 

служба переживає період найсерйозніших змін. Ці зміни стосуються парадигми 

Вебера раціональної бюрократії, що довгий час безроздільно панувала, і саму 

логіку відносин між виконавчою владою і суспільством. 

Модернізація діяльності державних служб є умовою подальшого прогресу України. 

Таким чином, провідну роль може зіграти пошук та впровадження більш 

ефективних засобів розвитку державних службовців та представників місцевого 

самоврядування. Одним із таких важливих інструментів є організація етичного 

навчання державних службовців , що є поширеним у більшості країн. Використання 

досвіду інших країн може прискорити розвиток етичної підготовки українських  

державних службовців. 

                     

SUMMARY 

Pokhodashcha D.Yu. Ethics as the basis for eliminating corruption in public 

service. 281 Public management and administration. Vinnytsia State Pedagogical 

University named after Mykhailo Kotsyubinsky, m. Vinnytsia, 2024 

The issue of ethical and managerial regulation of the behavior of public servants has 

remained one of the key ones. Apparently, the public service has been going through a 

period of major changes for the last ten years. These changes concern the Webern 

paradigm of rational bureaucracy, which has been in disarray for a long time, and the 

very logic of the relationship between the ruler’s rule and the estate. Modernization of the 

activities of state services is the key to further progress of Ukraine. Thus, a leading role 

can be played by the search for and promotion of more effective means of development 

of state services and representatives of local self-government. One of these important 
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tools is the organization of ethical training of government services, which is expanding in 

most countries. Promotion of information from other countries can speed up the 

development of ethical training of Ukrainian state servicemen. 
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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Рівень довіри до державних установ, турбота 

державного управління про створення демократичної держави, реалізація 

гуманітарних принципів, соціальна справедливість, прозорість та права людини 

щодо цінностей державного управління. Етика державних службовців має сильну 

тенденцію боротьби з корупцією. Етика державних службовців, здається, є одним із 

засобів боротьби з корупцією. Корупція (від лат. Корупція-хабарництво) - 

Чиновники зловживають службовим становищем для власної вигоди, що завдає 

шкоди інтересам країни та суспільства. Зазвичай корупція супроводжує 

протиправну поведінку. Корупція розуміється як підкуп, зрадницький, підкуп 

державних службовців, політиків та громадських діячів, державних чиновників та 

вищих посадових осіб. Для боротьби з цим явищем в державному управлінні мають 

бути застосовані різноманітні заходи, серед яких не останнє місце займають етичні 

протидії корупції. 

Однак етика державних службовців зосереджується не лише на боротьбі з 

корупцією, але також вимагає будь-якого аспекту, що впливає на професійне життя 

державних службовців. Важливими аспектами етичного життя професійних 

організацій, що враховують етику державних службовців, є: професійні організації 

та ставлення кожного експерта до всього суспільства та їх інтересів; визначають 

моральну якість представницької особистості державного службовця, що 

забезпечить найкраще виконання їх професійних обов'язків; Професіоналізм - це 

моральна якість державних службовців; усвідомлення деталей моральних відносин 

між державними службовцями та громадянами, що є безпосереднім об’єктом їх 

професійної діяльності; розкриття сутності відносин у професійній групі державного 

управління та висловлення конкретної етики цих відносин; визначення державного 

адміністративного персоналу Характеристика, цілі, завдання та методи навчання 

професійної етики. Таким чином, пильної уваги вимагає питання розгляду етики 

публічного службовця як засобу запобігання. 

Об’єктом дослідження є етичні засоби щодо боротьби із корупцією. 

Мета дослідження полягає у аналізу етики публічного службовця як засобу 
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протидії корупції в Україні та заходи, що спрямовані у боротьбі з нею. 

Завдання дослідження: Відповідно до мети були поставлені і виконані такі 

завдання: 

- охарактеризувати особливості професійної етики; 

- дати загальну характеристику етичній системі публічної служби України; 

- ознайомитися з особливостями професійної діяльності публічного 

службовця: етичний вимір; 

- розглянути особливості поняття корупції; 

- охарактеризувати корупцію в діяльності публічних службовців; 

- проаналізувати етичні компетентності публічних службовців у контексті 

реформування публічного управління; 

- охарактеризувати та проаналізувати доброчесність та толерантність як 

необхідні морально-етичні складники діяльності публічних службовців; 

- проаналізувати шляхи, спрямовані на запобігання та протидії корупції в 

публічній службі України. 

            Практичне значення дослідження може бути використане у науково-

дослідній сфері, у правотворчій діяльності, у право виховній роботі, у навчальному 

процесі. 

            Апробація результатів дослідження здійснювалися на щорічній науковій 

конференції студентів, магістрантів та молодих науковців факультету права, 

публічного управління та адміністрування. 

           Структура роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків 

списку використаних джерел та літератури, додатків. Основний обсяг роботи  

сторінок. 
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Висновок до ІІІ розділу 

В той час, коли Україна знаходиться на етапі розвитку в напрямку до 

демократичної правової держави, в якому регулювання її соціальних структур і 

способів взаємозв'язку держави, суспільства та індивіда відбувається за 

міжнародним нормами й стандартами, особливої ваги набуває вибудова 

фундаментального морально-етичного підґрунтя у державно-владних процесів. 

Відповідно, етика державного службовця постає як один із засобів боротьби з 

корупцією. 

Якщо посадовці та представники системи державного управління при 

виконанні своїх повноважень не будуть керуватися морально-етичними нормами, 

то вся система почне проявляти прагматичне ставлення до суспільних процесів та 

людини, що характеризується лише мотивами власної вигоди. Отже, лише в разі 

закріплення у свідомості державних службовців морально-етичної мотивації при 

виконання посадових функції можна досягти певних якісних результатів 

упровадження цивілізованого підходу в реалізації державно-владних процесів. 

Етика публічного управління як нормативна основа державно-владної 

діяльності стосується таких основних проблем управління: справедливий 

соціальний устрій суспільства і держави, взаємні права та обов’язки керівників і 

громадян, фундаментальні права людини і громадянина, розумне співвідношення 

свободи, рівності й справедливості. У свою чергу, функціонування сучасного 

державного апарату неможливо уявити без раціонально розроблених, чітко 

визначених і обов’язкових формальних правил та без суворої професіоналізації 

механізмів управління. Інструментом і одночасно результатом такої 

професіоналізації, зокрема, можуть бути державні службовці, діяльність яких 

ґрунтується на принципах професійної компетентності, ієрархії і спеціалізації 

функцій. 
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ВИСНОВКИ 

 

Корупція підриває засади демократичного устрою, довіру до влади, порушує 

принципи верховенства права, справедливості й рівності перед законом, 

відповідальності за вчинене діяння, чесної конкуренції; призводить до зростання 

тіньової економіки та падіння авторитету держави у міжнародному співтоваристві. 

За умов відсутності системної протидії корупції з боку держави та суспільства вона 

здатна до поширення та вкорінення у суспільних відносинах і в державній системі 

в цілому. 

Зокрема, слід зосередити зусилля на вирішенні таких проблем:. - розвиток 

вітчизняного законодавства у контексті відповідності світовим антикорупційним 

стандартам; - підвищення ефективності системи запобігання і протидії корупції; - 

зниження рівня корупції у системі правоохоронних органів, інших органів 

державної влади та органів місцевого самоврядування; - скорочення обсягів 

тіньової економіки; - формування у громадськості активної позиції із запобігання і 

протидії корупції. 

         Вирішенню даних проблем буде сприяти впровадження етичних норм 

«етичних кодексів», які можна розглядати як засіб для запобігання корупції. 

Державна служба не є привілеєм, сама справа є складною та відповідальною. 

Громадянин, вступаючи на державну службу, добровільно обмежує деякі свої 

права, зокрема право на критику, підприємницьку діяльність тощо. Постає 

необхідність моделювати варіанти можливих наслідків дій людей і результатів їх 

конфліктів, протистоянь та об'єднань. І лише здатність успішно діяти в особливих і 

швидко змінюваних умовах, реалізовувати «внутрішні характеристики 

особистості» в нових формах і засобах управління буде відповідати сучасним 

вимогам організації державної служби та завданням державного управління. Це 

зумовлено тим, що етичні норми державного службовця є більш суворими, ніж 

моральні норми громадян, не зайнятих у сфері державної служби. 
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Таким чином, розробка та впровадження «етичних кодексів» є одним з 

напрямів підвищення ефективності антикорупційній діяльності органів державної 

влади та регулятором реалізації відповідальності та обов’язків. У зв'язку з цим 

етичні вимоги стають суворішими, і відповідальність тим більша, чим вищий 

статус державного службовця. 

Наступним кроком дискурсу є виділення так званих « морально етичних 

обов'язків державного службовця», призначених для забезпечення належного 

функціонування державних інститутів і систем, а також для розвитку і 

вдосконалення етико-правових засад антикорупційних реформ. 

У національному законодавстві так звані «морально етичні обов'язки 

державного службовця» викладені у « Загальних правилах етичної поведінки 

державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування». 

Вони є узагальненням стандартів етичної поведінки державних службовців та 

посадових осіб місцевого самоврядування, якими вони зобов'язані керуватися під 

час виконання своїх посадових обов'язків. Вони ґрунтуються на положеннях 

Конституції України, Законів України « Про державну службу» і «Про службу в 

органах місцевого самоврядування», а також загальних вимогах до поведінки цих 

осіб, визначених Законом України 

«Про запобігання корупції». При прийнятті на державну службу або на службу в 

органи місцевого самоврядування особа ознайомлюється з вищезазначеними 

Загальними правилами. Відмітка про таке ознайомлення додається до особової 

справи державного службовця чи посадової особи місцевого самоврядування. 

У більш загальній формі вони мають такий зміст: 

1. Державні службовці не мають права віддавати переваги інтересам 

певних професійних або соціальних груп і організацій. Вони повинні бути 

незалежними від їхнього впливу. 

2. Державний службовець під час виконання ним посадових обов'язків не 

повинен допускати особистої зацікавленості, яка призводить або може призвести 

до конфлікту інтересів. 
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3. Державні службовці зобов'язані повідомляти представника наймача, 

органи прокуратури або інші державні органи про всі випадки звернення будь - 

яких осіб з метою схиляння до вчинення корупційних правопорушень. 

4. Державні службовці зобов'язані подавати відомості про доходи, про 

майно і зобов'язання майнового характеру, відповідно до чинного законодавства 

Україні. 

5. Державні службовці зобов'язані протидіяти проявам корупції і вживати 

заходи щодо її профілактики в порядку, встановленому законодавством України. 

6. Державному службовцю забороняється отримувати у зв'язку з 

виконанням посадових обов'язків винагороди від фізичних та юридичних осіб. 

Крім того, для більш ефективного застосування етико-правових основ в 

антикорупційній діяльності органів державної влади необхідно: 

- правове виховання державних службовців (цілеспрямована діяльність з 

формування у громадян високої правосвідомості і правової культури), при цьому 

виділяють дві форми правового виховання - антикорупційну освіту та 

антикорупційну пропаганду; 

- публічне засудження осіб, які вчинили проступки, пов'язані з корупцією; 

-  проведення публічних інформаційних заходів з проблем антикорупційної 

діяльності (слухання, семінари, круглі столи, конференції). 

Таким чином, у зв’язку з різноманіттям напрямів антикорупційної діяльності, 

що реалізуються державними органами, потрібно забезпечити надходження на 

державну службу громадян, які володіють не лише необхідною професійною 

освітою, досвідом за фахом, професійними знаннями і навичками, необхідними для 

виконання конкретних посадових обов'язків, визначених завданнями і функціями 

державного органу, а й мають якісні риси високоморальної та культурної людини, 

яка є взірцем правової поведінки Тобто, можна зазначити, що реформи, які 

проводяться в державному секторі, зумовлюють докорінні зміни в державному 

управлінні, що забезпечує появу нових етико-правових складових 

антикорупційній діяльності органів державної влади. 

Впровадження заходів такого спрямування вкрай необхідне тому, що 
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ставлення до корупції в масовій свідомості українців є суперечливим: унаслідок 

низького рівня розуміння населенням деструктивного впливу цього явища на 

розвиток суспільства в масовій свідомості населення корупція набула статусу 

легітимних практик. Відповідно, перед усією системою державного управління 

постала необхідність вирішення проблем, пов'язаних з впровадженням та 

культивуванням етико-правових норм як у діяльності державних службовців, так і 

в повсякденному житті громадян. 

Таким чином, не зважаючи на позитивні тенденції реалізації державної 

політики у сфері протидії корупції, необхідно впровадження системних заходів у 

цій сфері. 
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